

ГРАЖДАНЕ БЕЛАРУСИ В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ОКАЗАЛИСЬ ОБМАНУТЫМИ

Оргкомитет гражданской инициативы Хартия'97 выступил с заявлением об экономической ситуации в Беларуси.

«Губительная политика белорусских властей, направленная на международную самоизоляцию и одностороннюю интеграцию с Россией обернулась крахом для экономики нашей страны. Обвал курса белорусского рубля, вызванный финансовым кризисом в Российской Федерации, привел к многократному повышению цен на большинство товаров, опустошению прилавков и полному обнищанию белорусского народа.

Все это - результат некомпетентности руководства страны. Президентом Беларуси является бывший директор отсталого со-

вхоза Лукашенко; главой Национального банка - строитель Прокопович; вице-премьером по вопросам науки, культуры и образования, - полковник Заметалин; министром иностранных дел - бывший секретарь по идеологии Российской коммунистической партии Антонович.

Белорусский президент испортил отношения со всеми цивилизованными странами, спровоцировав бессмысленный конфликт вокруг резиденций послов в поселке Дрозды. Поэтому рассчитывать на экономическое сотрудничество и международную финансовую помощь при нынешней власти белорусам не приходится. Тоталитарный режим не получит никакой поддержки».

Оргкомитет Хартии'97 заявил также, что в нынешней критической ситуации страну могут спасти только чрезвычайные меры:

- 1. Немедленная отставка президента Лукашенко и его окружения.**
- 2. Формирование коалиционного правительства национального спасения, состоящего из компетентных политиков и профессиональных экономистов.**
- 3. Обращение к международным организациям о представлении неотложной гуманитарной, финансовой и технической помощи белорусскому народу.**
- 4. Проведение свободных демократических выборов во все органы власти.**

ОЧЕРЕДИ, ТАЛОНЫ, ПУСТЫЕ ПРИЛАВКИ

Сегодня жизнь подтверждает актуальность этого заявления. В последнее время, заходя в продовольственный магазин утром, сразу после открытия, или вечером, когда люди возвращаются с работы, мы вспоминаем, что такое настоящая советская **очередь**. Очередь за сливочным маслом, маргарином, сахаром, майонезом, сметаной, дешевой колбасой. Когда белорусский рубль обвалился вместе со своим российским тезкой, практически никто не воспринял это как тревожный сигнал. Несколько недель мы продолжали жить так, будто бы экономика Беларуси не связана с экономикой России на 80 процентов.

Пытаясь анализировать глубину белорусского кризиса, экономисты рисуют диаграммы и графики, политологи прогнозируют перестановки в правительстве, а население в растерянности оттого, что не может найти ответов на свои вопросы. На самом деле гораздо проще анализировать ситуацию с помощью таблицы умножения. Когда американский доллар стоил 6 российских рублей, в Беларуси он продавался за 60 000 белорусских. Сегодня доллар в России стоит 18 рублей. Сколько он реально должен стоить у нас? Правильно - 180 000 рублей. Значит, и **цены скоро вырастут в 3 раза**. Зарплата же увеличена с 1 октября лишь на 30 процентов.

Однако государственные СМИ вся-

ческим образом убеждали нас в том, что все в порядке, что последствия кризиса в стране-соседке минимизированы, что не надо запасаться продуктами.

Чем можно объяснить то, что даже в частных магазинах на кассах вдруг появились **«Нормы отпуска товаров»**, а продавцы боятся отпустить вам лишний коробок спичек под угрозой увольнения? Почему сливочное масло в магазине кончается через полчаса после открытия, а к обеду уже заканчивается обычный хлеб?

Кстати, про хлеб. Теперь вы не можете купить целую булку нарочанского хлеба, которая весит 1,2 кг. Теперь ее не продают целиком, так как норма отпуска - **1 кг хлеба на человека**. Сегодня Беларусь вплотную подошла к введению карточной системы, являющейся достойным завершением карьеры невежественного белорусского президента.

А, может быть, масло кончилось потому, что пару месяцев назад заместитель председателя Мингорисполкома, глава Коммунистической партии Белоруссии Виктор Чикин передал в качестве гуманитарной помощи Северной Корее десятки тонн этого продукта? Помните, как громко трубили об этом в газетах?

При этом белорусский президент вдруг начинает строить баснословно дорогую Олимпийскую деревню и заявляет, что Беларусь окажет всяческую помощь Югославии в ее конфликте с НАТО.

ЧУЖАЯ ВОЙНА, КОТОРАЯ МОЖЕТ СТАТЬ НАШЕЙ

Помощь Югославии — стране, участвующей в военном конфликте, может означать для нас три вещи. Во-первых, истощение и без того нищего бюджета и наших с вами кошельков. Лукашенко, который не может прокормить собственный народ, собирается отдать наши с вами деньги и продукты своему другу — диктатору Милошевичу, погубившему десятки тысяч человеческих жизней.

Во-вторых, и без того мизерная гуманитарная помощь Беларуси с Запада будет моментально прекращена. Против Беларуси могут быть применены экономические санкции.

В-третьих, мы с вами окажемся пособниками югославского диктатора — международный суд объявил Милошевича военным преступником.

В НАЧАЛЕ НОЯБРЯ РАБОЧИЕ БЕЛАРУССКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ВЫЙДУТ НА УЛИЦЫ, ЧТОБЫ ОТСТОЯТЬ СВОЕ ПРАВО НА НОРМАЛЬНУЮ ЖИЗНЬ

ЖИТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ, ЖИТЬ СТАЛО ВЕСЕЛЕЙ!

Официальная пропаганда трубит об улучшении ситуации в экономике страны и повышении благосостояния населения. Однако цифры социологических опросов и статистики говорят совершенно противоположное.

ДИНАМИКА ЦЕН В ТОРГОВЛЕ МИНСКА

(Таблица 1)

Наименование товара	цена в 1997г. (тыс.бел.руб)	цена в 1998г. (тыс.бел.руб)	Прирост цен в % 1998г. к 1997г.
Костюм мужской	507-774	2.938-3.588	364
Плащ женский	309-465	2.200	373
Пальто женское	558-755	3.380-7.125	842
Пальто женское зимнее	420-740	3.380-8.636	в 10 раз (!)
Костюм шк. мальч.	234-260	790-1.410	442
Джемпер детский	41-83	179-350	321
Колготки детские	15,6-25	51-76	204
Туфли девичьи	79-104	540	419
Сапоги женские зимние	294-750	1.625-7.800	940

Согласно официальному опросу, который провел НИИ Министерства экономики, 49% граждан еле сводят концы с концами, 7% уже залезли в долги, а 9% вынуждены использовать свои сбережения. Лишь 29% удается откладывать немного денег. 40% опрошенных считает, что цены будут расти такими же темпами, а 47% - что ожидается еще более быстрый рост цен. У людей есть все основания думать именно так (см.таблицу 1).

ЭКСПОРТ И ИМПОРТ НЕКОТОРЫХ ТОВАРОВ

Таблица 2

	1997г.	1998г.	1998
	янв.- июль	янв.- июль	в % к 1997
Экспорт			
Льноволокно, тонн	12.351	1.782	14,4
Холодильники, тыс.шт.	405,2	189,7	46,8
Импорт			
Хлопковое волокно, тыс.т.	4,9	13,3	273,3
Зерновые культуры, тыс.т.	468,8	518,4	110,6
Сахар, тыс.т.	392	319,8	81,6

Экспорт белорусского льна и холодильников — важнейшие источники поступления валюты в стране. Как вид-

но из таблицы 2, экспорт холодильников снизился почти в 2 раза, что связано с кризисом в России и обнищанием россиян. Экспорт льна сократился еще больше. Зато импорт хлопка вырос почти в 3 раза. Страна валюту не зарабатывает, а тратит последнее. Неурожай зерновых культур (таблица 3) компенсируется импортными закупками зерна. В 1998 году правительство потратило на него драгоценную валюту, а на сахар ее видимо не хватило.

ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНОВЫХ И ЗЕРНОБОБОВЫХ КУЛЬТУР

Таблица 3

Намолочено (тыс.тонн)	1997г.	1998г.	1998 в % к 1997
Брестская обл.	1095,3	790,5	72
Витебская обл.	872,2	642,8	74
Гомельская обл.	896	660	74
Гродненская обл.	1235,7	1110,4	90
Минская обл.	1223,7	915,1	75
Могилевская обл.	1116,6	660,9	65
Всего по стране	6339,5	4779,7	75



Под Новый, 1999 год, президент Лукашенко оделся Дедом Морозом и пошел в детский сад — поздравлять детишек. Заходит, а там опухшие от голода мальчики и девочки просят его:

- Дедушка Мороз, дай нам подарки!
- Нет, детишки, не дам. Я даю подарки только тем, кто хорошо кушает!